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Проблемі  виховання  наполегливості  та  умовам  її  формування  на  різних  етапах
онтогенезу присвячено низку педагогічних (Ш. Амонашвілі, А. Бєлкін, Н. Виноградова та
інші) та психологічних (І. Дубровіна, В. Мерлін, М.Мішечкіна, О. Петровський, К. Роджерс
та інші) досліджень, які важливу роль у вихованні наполегливості відводять різним видам
життєдіяльності,  наступності  в  діяльності  сім’ї,  дошкільного  навчального  закладу  і
початкової школи. 

Наполегливість  – це  прагнення  постійно  доводити  почату  справу  до  кінця;  вміння
тривало  переслідувати  мету,   не  знижуючи  енергії  в  боротьбі  з  труднощами;  вміння
продовжувати  діяльність  при небажанні  нею займатися  або при виникненні  іншої,  більш
цікавої діяльності; вміння проявити завзятість за нової ситуації [1].

Для успішного підвищення рівня наполегливості  у дітей старшого дошкільного віку
нами визначено педагогічні умови виховання наполегливості у дітей старшого дошкільного
віку.

Педагогічні умови ми розглядаємо як можливості та обставини в освітньому процесі
закладу  вищої  освіти,  які  сприяють  ефективному  досягненню  поставленої  мети  –
формуванню  пріоритетних  педагогічних  цінностей  у  майбутніх  вихователів  дошкільних
навчальних закладів.

Педагогічні  умови  виховання  наполегливості  у  дітей  старшого  дошкільного  віку:
поступове  посилення  вимог,  сприяння  досягненню  успіху  у  діяльності  (передбачала
організацію з дітьми експериментальної групи ігор з правилами та правилами-заборонами, а
також,  впровадження  в  навчально-виховний  процес  таких  прийомів  створення  ситуацій
успіху,  як  «невтручання»,  «авансування»,  «холодний  душ»,  «емоційне  заохочення»,
«сходинки  до  успіху»,  «емоційне  блокування»,  «стабілізація»,  «даю  шанс»,  «сповідь»,
«емоційний  сплеск»  та  ін.);  залучення  дошкільників  до  організованої  трудової  діяльності
(передбачала  використання  різних  видів  і  форм  організованої  трудової  діяльності);
систематичне заохочення дітей в процесі різних видів діяльності (передбачала використання
духовного та матеріального варіантів схвалення та заохочення дітей старшого дошкільного
віку).

Також,  для  виховання  наполегливості  у  дітей  старшого  дошкільного  віку,  слід
користуватися правилами визначеними І.Бехом, а саме:  спиратися на їхні сильні сторони;
уникати підкреслювання невдач; уміти і хотіти демонструвати повагу та віру у вихованців,
приймати їх індивідуальність; уникати дисциплінарних покарань; вміти допомогти дитині й
спонукати  її  до  самостійного  виконання  завдань,  підтримувати  будь-які  позитивні
починання,  звертатися  до  їхнього  почуття  відповідальності,  уникати  висміювання  чи
стримування  ініціативи,  методи і  прийоми  виховання  будувати  відповідно  до  вікових  та
індивідуальних  особливостей  дітей;  враховувати  не  лише  той  рівень  розвитку,  який  уже
досягнутий ними, а й перспективи найближчого майбутнього [1]. 
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Сьогодення педагогічної науки і практики характеризується пошуком нових підходів
до організації  навчально-виховного процесу, оскільки суспільний розвиток країни вимагає
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нової, активної,  ініціативної і творчої особистості.  В сучасних умовах підвищився інтерес
дошкільників  до  проблеми  творчої  діяльності  та  всебічно  гармонійного  розвитку
особистості. А дошкільний вік - це початкова ланка становлення особистості.

В останні роки все частіше говориться про креативність, як базову якість особистості та
розвиток творчих здібностей дошкільників і це не випадково, адже життя в епоху науково –
технічного  прогресу  стає  різноманітнішим  і  складнішим  та  потребує  від  людини
нестандартних, звичних дій, а гнучкості мислення, швидкої орієнтації та адаптації до нових
умов, творчого вирішення великих і малих проблем.

Дитяча творчість – це своєрідна самостійна сфера духовного життя. В. Сухомлинський
підкреслював,  що  в  дитячій  творчості  відбувається  самовираження  і  самоствердження
дитини, яскраво розкривається її індивідуальність [1].

Вивченням  творчої  діяльності  займалися  вчені,  такі  як  Д. Богоявленська,  Е. Боно,
Л. Виготський, В. Давидов, В. Кузін, П. Пономарьов, Д. Ельконін та ін. Крім того, у роботах
М. Зіновіної, І. Медакової, Н. Пейсахова, А. Єсаулова та ін. звертається увага на те, що успіх
системного творчого мислення в процесі професійної підготовки багато в чому визначається
рівнем  сформованості  основних  компонентів  творчого  мислення  на  більш  ранніх  етапах
формування особистості. 

Під творчістю В. Сластьонін розуміє здатність,  що відображає глибинну властивість
індивідів створювати оригінальні цінності, приймати нестандартні рішення [4]. Психологи,
при характеристиці творчості, вказують на проблему здібностей і найчастіше креативність
розглядають як загальну творчу здатність,  процес перетворення знань.  Серед передумов і
підстав,  характерних  для  прояву  творчих  здібностей,  вітчизняні  психологи  виділяють
перцептивні особливості особистості, що володіють творчим потенціалом, які виражаються в
незвичайній напруженості уваги, величезною вразливістю, сприйнятливістю. Л. Виготський,
звертаючись до творчості, вказує на необхідність прояву і розвитку здатності до створення
нового, чи це буде створене якоюсь річчю зовнішнього світу,чи відомим побудовою розуму
чи почуття [5].

Зважаючи  на  те,  що  період  дошкільного  дитинства  є  особливим  у  становленні
особистості,  слід звернути увагу на  визначення поняття  «дитяча творчість».  Н.  Давидчук
характеризує його як діяльність,  у процесі якої створюється щось нове для самої дитини;
О. Мелік-Пашаєв вважає, що це – результат потреби дитини у вираженні свого внутрішнього
світу, а тому до неї треба ставитися з повною повагою. Оцінюючи дитячу творчість з точки
зору  її  матеріальної  та  духовної  цінності,  вчені  Н.  Ветлугіна,  В.  Мухіна,  Н. Сакуліна
вказують, що така оцінка не піде на користь дитині. Більшість дослідників дитячої діяльності
вказують на єдиний підхід дорослого й дитини до відображення об’єктивної дійсності. Тому
діяльність на етапі дошкільного дитинства може бути визнана першим щаблем у розвитку
творчості [2].

Отже, дитяча творчість – своєрідна сфера дитячого життя. Займаючись нею, дитина діє,
спілкується з дорослими й однолітками.

Якщо будь-яку справу малюка розглядати як своєрідну гру – творчість, то у ній будуть
розвиватися такі важливі характеристики творчості, як:

-  швидкість думки – здатність до генерування якнайбільшого числа ідей;
- гнучкість мислення – здібність легко переходити від полярних за змістом явищ одного

класу до іншого. У процесі творчості необхідно вміти гнучко змінювати стратегію й тактику
творчого пошуку, переключатися з однієї ідеї на іншу, вміти переносити ідеї з одного об’єкта
на інший і бути готовим до отримання парадоксального рішення;

- оригінальність – здатність формулювати нові, неочікувані ідеї, що відрізняються від
загальноприйнятих;

- розробленість – уміння не просто генерувати ідеї, але й творчо розробляти їх;
- сміливість – здатність приймати рішення в ситуаціях невизначеності;
- допитливість – відкритість та інтерес до всього нового; уміння помічати незвичайне у

звичайному, дивуватися йому.
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У психолого-педагогічній літературі згадується ще одне поняття, пов’язане з творчістю,
–  творчі  здібності.  Як  визначив  Е.  Фромм  –  це  здатність  дивуватися,  пізнавати,  вміння
знаходити вихід із нестандартних ситуацій; це спрямованість на відкриття нового й здатність
глибокого усвідомлення досвіду [3].

Отже, дошкільний вік, дає прекрасні можливості для розвитку творчих здібностей. І від
того,  наскільки  були  використані  ці  можливості,  багато  в  чому  буде  залежати  творчий
потенціал дорослої людини.
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Гуманність визначається як людяність, любов до людей, повага до їхньої  індивідуальності,
увага до потреб і відчуттів.  Гуманізм у вихованні – це певна світоглядна позиція, яка в центр
буття  ставить людину, і  тому все в цьому світі  набуває значення,  смислу і  цінності  лише  у
співставленні з нею, розміщується навколо неї як найвищої цінності.

Здійснювати гуманістичне виховання набагато важче, ніж виховання, що ґрунтується
на насиллі, примусі, авторитаризмі. Його слід розпочинати з перших етапів розвитку дитини.
Саме дошкільний та молодший шкільний вік мають бути ним інтенсивно заповнені, оскільки
в більш пізні періоди це робити набагато складніше.

У нашому суспільстві  існує багато  родин,  виховний стиль  яких не відповідає  принципам
гуманності,  що  породжує  розвиток  у  дітей  почуття тривоги,  страху,  агресивності,  песимізму  і
непевності в завтрашньому дні.

Стосунки між батьками й дітьми за своєю природою складні й суперечливі. З одного боку, їхня
головна характеристика  – це  любов,  що визначає  довіру до дитини,  радість  і  задоволення  від
спілкування  з  нею, тенденцію  її  захистити,  увагу  і  безумовну  турботу.  З  іншого  боку,
батьківська позиція характеризується вимогливістю та контролем.

Дослідники  дошкільного дитинства Л. Артемова, А. Богуш,  Р. Буре,  О. Запорожець,
О. Кононко, В. Котирло, О. Усова наголошують, що родина і дошкільний навчальний заклад,
виконуючи  специфічні  виховні  функції,  не  можуть  замінити  один  одного  і  мають
взаємодіяти  задля  повноцінного  розвитку  дитини  дошкільника.  Психолого-педагогічні
дослідження  Т.  Алексєєнко,  В.  Безлюдної,  Л.  Божович,  В.  Постового  доводять,  що  у
дошкільному навчальному закладі повинні бути створені умови для спільної роботи сім'ї і
педагогічного колективу у формуванні моральних якостей особистості дитини. 
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